

## ШИПИЦИН ПАВЕЛ МИТРОФАНОВИЧ

Первым известным мне Шипициным, доподлинно являющимся предком Павла Митрофановича, был Дементий Шипицин, живший в селе Ваганово Томской губернии на рубеже XVIII-XIX веков. Многие Шипицины были единоверцами. Они принадлежали к крестьянскому сословию.

Один из потомков Дементия Шипицина – Павел Митрофанович Шипицин родился в 1894 году.

Он был женат на Марии Федоровне, в девичестве Гутовой, родившейся в 1895 году. То есть Павел Митрофанович был старше своей жены на один год и умер через год после смерти жены. Годы их смерти, к сожалению, я не знаю. Есть данные, что некая Матрёна Федоровна Шипицина умерла 22 ноября 1993 года и похоронена на Северном кладбище Новосибирска. Некоторые из рода Гутовых жили в селе Ваганово, некоторые в деревне Гутово. Данные об их рождении, браке, смерти содержатся в метрических книгах церкви села Ваганово.

Известно состояние хозяйства семьи Павла Митрофановича в 1920-1930е годы. В семье было 7 душ, из них трудоспособных двое. Из нетрудоспособных – четверо детей и мать. Имуущество оценивалось следующим образом: дом – 350 рублей, два амбара – 120 рублей, сушилка – 20 рублей, хлев – 10 рублей, дворницкие постройки – 25 рублей. Общая стоимость построек составляла 505 рублей. Имел сенокосилку, сеялку, плуг. На стороне работала сенокосилка. Занимался скупкой и перепродажей мяса и скота. Имел неземледельческие заработки от сельскохозяйственных машин.

Хозяйство в 1930-1931 годах было следующим. Сенокос – незапланированные – 3,51. Рабочий скот: в возрасте 4-16 лет – 1, в возрасте 2-4 лет – 2, до 1 года – 1. Коровы после отела или нетели от 3 недель – 1. Овцы, козы – 2.

В это время проживал в селе Доронино.

В Протоколе собрания группы бедноты доронинского сельсовета от 28 июня 1930 года написано: «Шипицын Павел Матвеевич, лишенец, бывший жандарм, крупный торговец, бежавший с Ваганово, поселившийся в Доронино, где занимается скупкой и перепродажей предметов и продуктов с/хоз и скота и частичной эксплуатацией с/х машин путем отработки. Подлежит к инд.обложению. Пред. Болонин. Секр. Копотаенко». В этом деле встречаются три отчества Шипицына П.М. – Митрофанович, Дмитриевич и Матвеевич.

В Характеристике на лишенного избирательных прав Шипицина Павла Митрофановича написано: «Шипицин. Уроженец Кузнецкого округа. с. Ваганово. Сын типичного кулака и крупного торговца. В царское время до наступления революционного времени и сов.власти Шипицин П. служил жандармом. В катастрофическое революционное время Шипицин служил в белой армии и был колчаковским приспешником и телохранителем и находился в карательном отряде. После изгнания Колчака Шипицину деваться стало негде. В Вагановом ему жить никак нельзя, и он тихим

сиротой присосался в с. Доронино, где живут его теща и шурины – кулаки. В деревне Доронино жил незаметным до 1929 года – помаленьку торгуя. В 1929 г. Доронинский с/с получил отношение Вагановского сельсовета, в котором Вагановский сель.избирком описал характеристику Шипицина и указал на необходимость лишить. В данный момент Шипицин лишен избир. прав. Занятия последнего – хлебопашество, скупка и перепродажа скота и мяса.. Доронинский с/с. Пред.с/совета: Михайлов. 17 июля 1930».

В 1930е годы с семьей переехал жить в Новосибирск, где в 1940е годы работал плотником стройконторы. В это время с женой и всеми детьми, кроме Августы Павловны, жил в частном доме по адресу ул. Фрунзе 119А. Его дочь Августа Павловна жила тоже в частном доме по адресу ул. Ермака 98.

Мне известны следующие дети Павла Митрофановича: Валентина, родившаяся 12 февраля 1916 года, Августа, родившаяся в декабре 1918 года, Федор, родившийся 12 марта 1921 года, Александр, родившийся 23 ноября 1923 года, Георгий, родившийся 18 сентября 1925 года. Все дети Павла Митрофановича были в детстве крещены в православии. В Государственном архиве Кемеровской области чудом сохранились метрические книги православного храма, которые велись и в советское время. Федор Павлович и Александр Павлович участвовали в Великой Отечественной войне. Федор Павлович Шипицин был убит 24 июля 1943 года. Похоронен в Украинской ССР, Сталинской обл., Снежнянском р-н, х. Передериево. Александр Павлович вернулся с войны живым.

Фотография

Шипицины Павел Митрофанович и Мария Фёдоровна. г. Новосибирск.  
Фото 1955 – 1960 гг.